

官方微博



官方微博



教育周刊

EDUCATION WEEKLY

最大额民生项目 企业家集体最大额捐助项目 个人最大额捐助项目

这所新学校迁建工程创下“三个之最”

核
心
报
道

“谢谢你对我家乡教育事业的支持。”河姆渡镇党委副书记严文渊接过了宁波市宇华电器有限公司总经理孙兆儿递来的508万元支票，激动之情溢于言表。

4月24日下午，在河姆渡镇中心小学迁建工程“捐资助教”活动仪式上，13位企业家共同捐资2368万元，用于学校建设。

河姆渡镇中心小学迁建工程创下镇史上“三个之最”，河姆渡镇史上最大额民生项目——河姆渡镇小学迁建工程投入8400多万元，河姆渡镇史上企业家集体最大额捐助项目2368万元，河姆渡镇史上企业家个人最大额捐助项目508万元。

周浩

13位企业家共捐资2368万元

余姚河姆渡镇现在的中心小学建于上世纪九十年代初，校址地势低洼，遇大雨经常泡水，房屋结构老化。

2009年，在各界有识之士的努力下，迁建镇中心小学事宜写入河姆渡镇党代会和人代会报告，摆上重要议事日程。

这是河姆渡镇有史以来最大的民生实事工程。河姆渡的孩子们马上就要拥有一所安全、漂亮、现代化的学校了。自古以来尊师重教的河姆渡人为镇中心小学迁建工程叫好。

可是，8400余万元的巨额投资却让镇政府捉襟见肘。在宁波众多乡镇中，河姆渡镇经济并不发达，每年的财政可用资金在6500万元左右，其中每年教育事业支出3000余万元，占财政可用资金的一半。

为了让河姆渡的孩子们早上搬进新学校，河姆渡镇政府决定在多方争取上级专项补助的同时，呼吁企业界爱心人士募捐。

河姆渡镇发出携手助教，造福桑梓的活动倡议

后，在当地企业家中间形成了强烈的反响。“为家乡的教育事业做贡献，是我们每个人义不容辞的责任。捐献善款不在乎高低，大家量力而行，体现的是企业家对尊师重教的深情厚谊。”河姆渡镇商会会长李思清告诉记者，不少企业主在市场经济不景气的情况，依然对镇里的倡议表现出了极大的理解和支持，并且纷纷慷慨解囊。

其中，宁波宇华电器有限公司总经理孙兆儿捐助508万元，宁波全兴投资实业有限公司总经理方海明捐助500万元。13位企业家共同捐资2368万元，用于学校建设。

李思清在接受采访时说，没有机会读好书，是他们许多老一辈河姆渡人的终身遗憾，希望今天的孩子们能够有一个良好的读书环境，能够好好读书。

当天的捐赠仪式除了企业家的善款之外，还收到了社会各界热心人士的捐赠，最后共筹得善款2454.81万元。同时，今年河姆渡镇慈善一日捐募集到的资金（除企业冠名基金），也将主要用于河姆渡镇中心小学迁建工程建设。

“原先的镇小历史悠久，校舍陈旧，地势低洼，一下大雨就面临被淹的危险。我们几乎把能用上的地方都改建成了教室，依然人满为患。现在有了新校舍后，学校将拥有独立的食堂以及室内体育场、图书馆、健身房等设施也将应运而生，同时还能满足周边群众的文体活动需要。”河姆渡镇中心小学校长张建立告诉记者。

教育网点布局更趋合理

河姆渡镇中心小学新校址位于江中村，为新集镇开发地块的第一个项目。

该工程总用地面积为33333平方米（折合50亩），总投资估算为8406.5万元，总建筑面积为22439.93平方米，分学校与文化体育中心两部分。学校建筑面积为17355.31平方米，包括一幢4层的行政实验综合楼；两幢4层的教学楼；一幢局部4层的食堂宿舍楼和一个室内体育场；且各幢楼层之间都用走廊连接；配套250米田径场一个，篮球场两片和排球场一片。

建成后学校将成为功能

齐全，能满足30个班级规模，达到省一类学校建设标准的现代化学校。

除了镇中心小学之外，正在新建的镇中心小学和镇成人学校，也计划在2015年下半年建成使用。全镇学校网点将作进一步调整，现在的镇校整体搬迁至新学校，江村小学并入新镇校，利民民工子弟学校停办，这样全镇只有镇小、罗江、车厩3所小学，分布比较科学合理。

2015学年开始，全镇学校不作试教区的划分，河姆渡镇中心小学一年级面向全镇招生，其他二至六年级保持原状（特殊情况之外），这样经过4至5年的时间，使镇校达到30班的设计规模，罗江小学和车厩小学规模缩小至6个班级。

“河姆渡镇中心小学计划招生30个班级，在校师生1000余人。落成后，全镇一初中三小学五幼儿园的教育格局基本形成，教育网点布局更趋合理，全县的教育资源将更加均衡，进一步满足本地居民子女以及外来务工人员子女读书的要求。”河姆渡镇教辅室主任蒋志国说。

劳动最光荣



4月30日上午，江东中心幼儿园东海园中四班的小朋友在老师的带领下深入社区、消防队感受各行各业劳动者的辛苦。通过此次劳动，让小朋友们了解了不同职业的差异，学会了尊重劳动者，感谢劳动者，明白劳动最光荣。

毛丹丹 摄



梅墟中心小学的公益天使小分队将这个月的公益活动设在了梅墟垃圾中转站，他们利用梅小公益基金购买了300个保温杯，4月29日上午，公益小天使们将保温杯和梅墟街道团委准备的毛巾送到环卫工人手上。

徐波 摄



五一前夕，荷花庄小学的少先队“小邮局”行动起来，他们把一封封该校少先队员们亲手写的慰问信送到劳动者手中，表达心中的一份尊敬。

张宁宁 摄



4月29日，宁波高新区实验幼儿园小一班开展了一场家庭技能活动——剥笋比赛！这次活动借剥笋为载体，让孩子感受劳动带来的自豪感，树立劳动光荣意识。

胡露露 摄

市高校三级教学督导体系研究成果报告会召开

商报讯（李宁 陆灵刚）4月27日，宁波市教育局召开高校三级教学督导体系研究成果报告会，会议总结了十余年来市高校三级教学督导工作取得的成效，宁波大学、浙江工商职业技术学院等9所高校分别交流分享了各自的经验。

据了解，宁波市高校三级教学督导体系是指，在宁波

波各高校实行市、校和院（系部）三级教学督导制度，对高校的教学工作进行监督、检查、评估、指导和咨询，旨在规范教学管理、提高人才培养质量、推进服务型教育体系建设。

据市高校三级教学督导组组长张钧澄教授介绍，2002年6月，市高校教学督导组成立，十余年来，逐步建立了市、校、院三级教

学督导组织，实现了以“督”为主向，以“导”为主的转变。各级督导通过开展教学评估、督查课堂教学、组织专题论坛、进行教学巡查等工作不断提升市高等教育的内涵建设，期间发现了各校许多教学改革的新举措和新亮点。如：宁波大学的探究式教学方法改革，浙江万里学院的合作性教学改革，宁波工程学院的卓越

工程师培养计划，浙大宁波理工学院的加强实践教学改革、宁大科技学院艺术专业大工作室平台建设等，并且在全市范围内加以推广交流。

此次报告会宣布了市第四届高校教学工作督导组名单。据悉，高校教学督导由宁波市教育局聘任，任期3年，可连聘连任，但聘期一般不超过两届。

北仑中学师生在VEX机器人世锦赛上获佳绩

商报讯（周浩）4月14日到4月18日，第九届VEX机器人世界锦标赛在美国肯塔基州路易斯维尔市举行。来自全球800多支强队参加了这次机器人盛会。

北仑中学VEX团队作为亚洲全自动挑战赛冠军得主而获得本次比赛的参赛权，应邀

参加了这次全球机器人大赛。

学校选派了三位同学担当这次国际大赛上参赛队员的重任。高一（5）班姚寅豪同学担任团队队长，负责机械设计维修调整、比赛策略设计指挥。高一（7）班张昊同学担任机器人操控手。高一（1）班张一弛同

学担任外交协调工作兼机器人电子控制系统管理核审员。由三位技术组教师陈伟明、徐晨达、戴峰担任VEX机器人团队教练。这样六位成员共同组成北仑中学VEX2015世锦赛参赛团队。

在全自动技能挑战赛中，北仑中学团队在全球的

500多支高中强队中脱颖而出，以43分的高分获并列世界第一。后来因为小分计算处于劣势而屈居季军。

在常规赛区域赛中，参赛队员奋力拼搏，以九胜一负获得区域赛第五种子队的成绩。从而被组委会授予金奖得主。